

Zpravodaj

Obce Lesnice



4/2024



Vážení spoluobčané,

blíží se konec roku, všichni se těšíme na vánoční svátky, na setkání se svými nejbližšími, s rodinnými příslušníky a známými.

S malým poohlédnutím mě napadá samozřejmě událost, kdy zcela nečekaně přišla velká voda a s ní povodeň, horší než v roce 1997. Tuto událost jsme přečkali víceméně bez úhony, i když to byly opravdu perné chvíle, zvláště pak pro naše hasiče. Velké díky patří i všem dobrovolníkům, kteří se zapojili do budování hrází a dalších pomocných prací.

Teď však už začala doba adventu, kdy si pravidelně připomínáme tuto starou křesťanskou tradici na návsi. Bylo to opět příjemné a téměř romantické setkání, i když letos trochu chyběly padající sněhové vločky, jako vloni. Děti ze školy zpívaly koledy, na voze s koňmi přijel i sám Svatý Mikuláš s čerty. A k tomu svažené víno, dobrá a příjemná nálada, povídání, setkání a sdílení tohoto hezkého času se sousedy a známými a našimi dětmi z vesnice. Zavítali k nám lidé i z okolních míst a je velká radost vidět tak velký počet lidí, kteří se na návsi potkali u svítícího stromku s betlémskou hvězdou, která jen tuto celou předvánoční atmosféru dokresluje.

Jak jsem psal už dříve, je to setkání, která nás spojuje, povzbuzuje, a to je na tom to cenné.

Takový je tedy Lesnický advent – malý, příjemný a hlavně náš.

A protože pod stromkem míváme na Vánoce vždy nějaké přání, tak Vám všem z celého srdce přeji pěkné a pohodové svátky vánoční, vše dobré a zdravé, a aby se Vám v roce 2025 vše vydařilo.

Jiří Chlebníček - starosta

STŘEPINY MINULOSTI ANEB CO PÍŠE OBECNÍ KRONIKA

(DOSLOVNĚ PŘEVZATO – POKRAČOVÁNÍ - ROK 1930 - BOHATÝ KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT)

Kursy pro ženy

V zimní době pořádala míst. osvětová komise kurs pro ženy se státní podporou. Přednášky konány ve třídě na záložně. Řečníky byli učitelé místní a z okolí, ale také hospodářští odborníci, lékaři a právníci. Účast velká. Přednášek 18.

Oslava Husova

Památka M. Jana Husa oslavena byla 5.VII. přednáškou v sokolovně.

Divadla

Škola: hru Fr. Weniga „Tatíčkoví“

Sokol: Pro princeznu Svobodu, Slepci, Srdce, Pro vlajku československou, Teta Fany – postrach rodiny, Veselí tři mušketýři.

Orel: Pytlákovo dítě, Smrt sv. Víta, Bílá cikánka, Otrocká pouta, Na stránkách betlémských.

Jiné přednášky

Sokol: 9 přednášek odborových, Orel: 2 přednášky se světelnými obrazy, hasiči: 2 přednášky ve sboru, místní osvětová komise: přednášky se světelnými obrazy: Jiráskovým světem, Nepřítel národa (alkohol) a pohádky Chudých rodičů syn, Stehlíkův duch.

Večírky a besídky

Sokol: 2 večírky a 1 silvestrovský večer, 1 koncert, 1 akademii, 6 besídek,

Orel: večírek na rozloučenou s odvedenci, hasiči 3 členské večírky.

Zábavy

Sokol 5 tanečních zábav, Orel maškarní ples, kytičkový vínek, hodovou zábavu. Hasiči 1 ples, Nár. jednota 1 maskový ples.

Vycházky

Sokol 7 vycházek, z toho 1 na Bradlo. Orel zájezd na Hostýn a Velehrad. Hasiči účast na sjezdu v Brně.

Obecní knihovna

Po odešlém knihovníku uč. Jar. Veverkovi převzal vedení obec. knihovny Jos. Škopec, obchodní příručí. Příspěvek obce činil 800 Kč, z toho odměna knihovníkovi 180.- Kč, poslůhovačce (zatápění, úklid) 20,- Kč. Poplatek za vypůjčování na celé období 1,- Kč. Počet svazků 458. Nově zakoupeno 6 knih. Čtenářů bylo 37, výpůjček 740. Nejvíce byli čtení spisovatelé Medek, Rais, Jirásek Baar.

Poměry náboženské

Podle sčítání lidu v tomto roce vykonaném, byla většina lidu v obci náboženství římskokatolického, jen několik rodin nábožen.československého, československého a bez vyznání. Napětí, které mezi nimi nastalo po státním převratu, ochabovalo. Řmk. konávají v květnu denně večerní májové pobožnosti, v srpnu pouť do Králík

(na Grulich). Českobratřští konávají pobožnosti v Hrabové, českoslovenští v Zábřeze.....

*Tak zapsal Josef Sluka – kronikář
– správce školy v Lesnici*

Pranostika na prosinec:

*Když Vánoce obilí stromy sněhem,
tak je posype jaro květem.*

*Pro čtenáře Zpravodaje vyhledala
V. Konečná – kronikářka*

TJ Sokol Lesnice

FOTBALOVÝ ODDÍL

Sezona 2024/25 je přesně ve své polovině a je tedy čas na zimní bilanci. Mládež, jako posledních pár let, odehraje první polovinu ve svých kategoriích, rozdělena na základě dojezdové vzdálenosti do dvou až tří skupin. V půlce se vytvoří na základě umístění dvě/tři nové skupiny - zlatá, stříbrná a bronzová. Praxe je to myslím dobrá, jelikož ve druhé části soutěže proti sobě nastupují výkonnostně vyrovnaná mužstva, tím jsou zápasy vyrovnanější a o to zajímavější! Dorost se statečně pere druhým rokem s mužstvem, které je výrazně mladší než jeho soupeři. Odměnou jim jsou lepší výsledky, než v loňském roce, ale takzvané plody své práce by měli kluci sbírat v dalších dvou letech. Muži B se letos po polovině soutěže drží na skvělém prvním místě. Věříme, že letos konečně po letech bojů v 9. lize zúročí dobré výkony postupem do 8. ligy!!! Bohužel u áčka je situace zcela opačná a kluci se krčí na 13. místě ze 14. v probíhajícím ročníku 6. ligy. Nicméně jsme odhodláni toto nepříznivé postavení vylepšit a na konci soutěže se pohybovat na příčkách, jenž znamenají záchranu v tzv. lize vesnic, jak se 6. lize někdy říká. Postavení našich mužstev viz. tabulky. Pokud bychom se pustili do hodnocení probíhající sezony, tak jednou velkou kaňkou je postavení našeho A-týmu, ale jinak panuje spokojenost. Povedlo se nám rozšířit trenérský tým u starší přípravky, kdy nově Františku Čadovi pomáhá Martin Churavý, který k nám přišel z Nového Malína, více se angažuje v tréninkovém procesu i Denis Faulhammer. Velkou změnou je obsazení trenérského kormidla u A-týmu, kdy



po deseti letech střídá Jana Knoblocha Alan Balcárek. Dosavadní kouč vyslyšel nabídku z FK Šumperk, kde bude zastávat funkci asistenta trenéra. Proces výměny by stejně dřív či později musel nastat a tato nabídka ho jen urychlila. Alan už u týmu působil a na tuto pozici se připravoval cca rok. Věříme, že zejména zkušenější kluci mu pomůžou nelehkou situaci zvládnout a Alan bude úspěšným trenérem, k čemuž má velké předpoklady. Velmi dobrou zprávou je pro náš fotbalový oddíl úspěšná žádost na projekt fotbalového hřiště pro mládež. Po letech snah a běhání po úřadech nám byla schválena dotace. Obec taktéž přislíbila pomoc, a tak se nám projekt v hodnotě 3,2 mil. Kč podaří zrealizovat bez toho abychom se museli zaúvěrovat, a to i za cenu, že investujeme léta šetřené prostředky. Nicméně tento projekt, a hlavně šance ho realizovat je pro nás stěžejní, proto jsme neváhali a tuto šanci využili. Na nic nečekáme a první kroky pro realizaci již byly učiněny. Hřiště o rozměrech cca 70x50 m bude vybudováno za zadní brankou směrem k Leštině. Termín dokončení je v první polovině roku 2025, pokud vše půjde dle harmonogramu a bez komplikací, tak ročník 2025/2026 by mládež měla zahájit již v Kozel Areně junior!!! Tím se velmi uleví hlavní ploše, na které budou trénovat již jen muži a dorost.

Stejně jako roky předchozí i letošní poslední obecní zpravodaj roku okořeníme rozhovorem. Letos jsem vyzpovídal kluky, kteří léta patřili k oporám fotbalového týmu Lesnice, a to **Davidu Vašíčka, Jirku Glozygu a Jakuba Balvína.**

Kdy a kde začaly tvoje první fotbalové krůčky a můžeš shrnout tvou fotbalovou kariéru?

David: Začínal jsem v dětském věku v Sudkově, hrál jsem za několik fotbalových týmů, kde jsem poznal spoustu skvělých kamarádů a úžasných zážitků.

Jirka: Začal jsem v Sudkove v žácích, pak dorost Zábřeh, vojna Lipník nad Bečvou, za muže Ruda nad Moravou, Dubicko, Lesnice, Sudkov.

Jakub: začal jsem v 5 letech na Zábřežském stadioně, kde jsem byl do 18 let a pak jsem byl draftovanej do Lesnice, kde jsem do dnes.

Jsi z fotbalové rodiny, byl to ten impuls, proč jsi začal hrát nebo to byly jiné důvody?

David: Ne, nejsem, fotbal jsem hrál, protože to byl jediný sport, co mě bavil.

Jirka: Táta hrál fotbal, ale tenkrát (cca rok 1985) jsme hráli fotbal všechny děcka za barákem, tak nebylo jiné možnosti.

Jakub: Určitě, můj strejda byl pro mě vzor a jsem rád, že jsem si s ním mohl zahrát zrovna v Lesnici.

Prošel jsi několik týmů, velmi podstatnou část kariery jsi strávil v Kozel areně v Lesnici, jak hodnotíš tohle fotbalové období?

David: Skvělá parta kluků a super fanoušci.

Jirka: Byla to nejlepší část, výborná parta, hodně srandy, ale taky se makalo, a hlavně postup do A-třídy.

Jakub: Hodnotím to kladně, nic bych neměnil, už jenom postup do A třídy je hodně velké úspěch!

Byl jsi oblíbencem lesnických fanoušků i spoluhráčů, proč myslíš že to tak bylo a vlastně pořad je?

David: Vůbec netuším... popilo se a prostě byla sranda.

Jirka: Tak to jsem rád, i když jsem byl na hřišti někdy blázen. Tim se svým bývalým spoluhráčům omlouvám.

Jakub: Myslím, že jsem je dokázal občas bavit na hřišti i mimo něj!

Kdybys měl porovnat tým, ve kterých jsi působil s Lesnicí, co bys řekl, že bylo jinak než jinde.

David: Zázemí, parta a dobré vedení.

Jirka: V Lesnici byla výborná parta, a když bylo potřeba tak se makalo!!!!!!

Jakub: Já nemůžu srovnávat, moje kariéra v chlapském fotbalu byla jenom v Lesnici.

(David Vašíček odehrál za Lesnici 5 sezon, 140 zápasů a vstřelil 20 gólů, Jiří Glozyga 15 sezon cca 400 zápasů a cca 100 gólů, Jakub Balvín 18 sezon, 500 zápasů a cca 40 gólů -pozn. autora)

Co se ti jako první vybaví, když se řekne Lesnice, "dohráno" a Richard Losert???

David: Richard – trenér, dohráno – Libor Špaček.

Jirka: Lesnice-postup, pěkný fotbalový areál, Dohráno-někdy náročnější než zápas, Richard

Losert-myslím si, že to v Lesnici nastartoval, což pokračuje doteď, smutné že už není mezi námi.

Jakub: dohráno-podrobná analýza výkonu, Richard dobrej trenér, skvělej kamarád, kterej uměl ocenit snahu.

Patřil jsi do pevného jádra týmu několik let, s tím souvisí i časté rozborů a pozápasové „konference“. Jak vzpomínáš na tohle?

David: Konference byly velice náročné a někdy i hodně dlouhé, které se protáhly do ranních hodin.

Jirka: Jak jsem psal, bylo to náročné, ale krásné, zvláště když jsme vyhrávali.

Jakub: Na tohle vzpomínám moc rád a často, ale moc si toho nepamatuju dělám vše na 100 %!

Jak bylo řečeno zápasů jsi odehrál v Lesnici hodně, máš nějaké, které ti speciálně utkvěly v paměti?

David: Postup do 1.A třídy a výhra nad Sudkovem.

Jirka: Nejvíce asi vyhraná derby s Postřelmovem a Leštinou.

Jakub: Asi na horké půdě v Postřelmově, když jsem dal 2 góly a pak to náležitě oslavil!

Fotbal hraješ už hodně dlouho, pořád tě baví poměřovat síly s mladšími a jak bys řekl že se fotbal změnil za dobu co ho hraješ?

David: Pořád mě to baví. Fotbal se hodně změnil, není to tak náročné jako to bylo dříve.

Jirka: Myslím, že ubylo fotbalovosti, je rychlejší a důraznější.

Jakub: Fotbal se změnil hlavně takticky a rychlostně.

Měl jsi nějaké konkrétní protihráče, týmy, nebo hřiště, kde se ti hrálo fakt špatně a naopak.

David: Celkově se mi hrálo velice špatně na Jesenicku.

Jirka: Hrálo se dobře v Postru a Leštině. Těžké to bylo vždy na Jesenicku.

Jakub: Asi ne, nic mě nenapadá.

Prozradíš spoluhráče, na které, za dobu co jsi hrál v Lesnici, nejraději vzpomínáš a proč?

David: Na všechny spoluhráče vzpomínám v dobrém a nejvíce na starou partu.

Jirka: To se nedá napsat, bylo jich mooooc.

Jakub: Martin Šváb, když dal jedinej gól v kariéře a udělal skoro salto a vyrazil si dech a pak určitě Jenda Knobloch a jeho pověstné skluzy mířené na horní část těla!

Během zápasů z tebe šel vyloženě strach, nešel jsi daleko k ostřejšímu zákroku a uměl jsi si sjednat respekt důraznou hrou, ale umíš dát i gól a pokud vím tak jsi i chytal, kde se v tobě bere ta univerzálnost, a navíc v tak kvalitní podobě na všech postech???

David: Tak to absolutně netuším.... kam tě trenér postaví, tak tam musíš makat...

Za svůj přístup a příkladnou tréninkovou morálku a dlouhověkost jsi si vysloužil přezdívku „železo“. Co bys poradil mladším spoluhráčům, aby vydrželi hrát stejně dlouho a stejně dobře jako ty?

Jirka: Musí tě to hlavně bavit, vždy jsem se těšil do kabiny na ty naše srandičky, a potom na pivečko.

Všichni si tě pamatujeme jako komplexního fotbalistu, byla však jedna činnost, ve které si vynikal, a to přehled ve hře a téměř dokonalé provedení herní činnosti skluz. Kde ses to tak dokonale naučil???

Jakub: Nějak speciálně jsem to netrénoval, ale použil jsem ho tolikrát, že jsem si věřil, že to vždycky vyjde, řídím se rčením, kam nedoběhnu tam dojedu!!

Když jsem tě lákal k nám do týmu, byl jsi znám svým impulsivním chováním na hřišti. Vzpomínáš, co jsem ti řekl, když jsme se potkali a řešili jestli půjdeš k nám???

David:...že jsme stejní magoři, tak to nesmíš posrat (dostávat červené karty), ať mě nezabijou....

Jsi znám výbornou technikou, ale jedna speciální disciplína tě proslavila i za hranicemi okresu-a to zpracování balonu z dlouhých výkopů, prozradíš, kde ses to takto naučil???

Jirka: Nikdy jsem to nijak netrénoval, prostě mi to šlo...

Jsi znám jako element týmu, který nezkaží žádnou srandu, ba naopak tvoje hlášky a hledání ztraceného ručníku jsou již legendární, nechybí ti trochu kabina a nepřemýšlíš o návratu na zelený pažit v některé z nižších lig???

Jakub: Kabina mi chybí, ale ne ta aktuální, je tam hodně mladejch kluků a ti už se baví trochu jinak, než jsme se bavili mi! O návratu nepřemýšlím, nemám čas ani chuť trénovat a bez toho to nejde.

Jsi otcem Davčího juniora - potatil se, baví ho fotbal?

David: Ano, potatil, fotbal miluje.

Hráli jsme spolu dlouho v útoku, jak na naši spolupráci vzpomínáš???

Jirka: No paráda, ty jsi to oběhal, odjezdil a já to dokončil v podobě gólu, tak Jendo, ještě jednou sorrrrrryyyyyy.

Jsi otcem Jakuba juniora - potatil se, baví ho fotbal?

Jakub: potatil až moc, na hřišti jsme často a jde mu to dobře.

Poslední věta pro tebe, zde doplň, co chceš ve vztahu k Lesnici.

David: Srdcová záležitost, spousta krásných vzpomínek.

Jirka: Tak hlavně letos záchrana!!!

Jakub: sokol čovoe!!!!

Za fotbalový oddíl. Knobloch Jan.

PŘIPRAVOVANÉ SPOLEČENSKÁ SEKCE:

22.2.2025 Maškarní merenda,

hraje Standa Gregora, vystoupí estrádní pohybová chlapecká skupina Kozlík

17.5.2025 Fo.Go. fest

7.6. 2025 Kozel fest

22.6.2025 Leznické taneček

PODĚKOVÁNÍ

Závěrem bych chtěl velmi poděkovat všem, kteří nám pomáhají při organizaci zápasů a kulturních akcí, sponzorům za podporu v našem snažení, hráčům a trenérem za dobrou prezentaci našeho fotbalového oddílu a fanouškům za přízeň a podporu!!! Loučíme se s dalším rokem a já bych rád, jménem celého fotbalu Lesnice, všem popřál hlavně zdraví, pohodu, dobrou náladu a všem sportovcům i nespportovcům skvělé výkony v životě i na hřišti 😊

*Za TJ Sokol Lesnice – fotbalový oddíl,
Knobloch Jan*

Olomoucký kraj › 2024 A2A - 1.A třída sk.A - 6.liga

Aktuální informace		Rozpis zápasů a výsledky		Obsazení rozhodčích a delegáty		Kluby	Statistiky	Tabulky
Celkem								
#	Klub	Z	V	R	P	SKóre	B	
1.	TJ Tatran Litovel	18	12	1	0	88:18	37	
2.	TJ Sokol Velká Lososy	12	7	2	4	28:21	23	
3.	Sokoliv Pivná	13	7	2	4	24:24	23	
4.	SK Bludov	15	7	1	6	31:29	22	
5.	Sokol Bernartice	12	6	3	4	46:30	21	
6.	Sokol Troubnice	13	6	2	5	25:26	20	
7.	TJ Sokol Uhřetice	12	6	1	6	34:22	19	
8.	TJ Maletín	13	5	2	6	35:29	17	
9.	TJ Sokol Nový Mlýn	10	5	1	7	14:33	16	
10.	SK Náměstí na Hněbě	12	5	0	8	24:30	15	
11.	SK Lešice Těš	13	4	1	8	16:20	12	
12.	SK Pátek	13	4	1	8	28:34	12	
13.	TJ Sokol Lešnice	12	3	3	7	14:26	12	
14.	FK STŘEDISK "B"	10	1	0	9	24:29	10	

Šumperk › 2024 A2A - 3. třída muži - 9. liga

Aktuální informace		Rozpis zápasů a výsledky		Obsazení rozhodčích a delegáty		Kluby	Statistiky	Tabulky
Celkem								
#	Klub	Z	V	R	P	SKóre	B	
1.	Sokol Lešnice "B"	11	9	0	2	28:11	24	
2.	FK Úsov	11	5	0	5	40:13	25	
3.	Tatran Moravčany	11	5	0	5	37:19	23	
4.	Černošice	11	5	0	5	34:26	23	
5.	FK Hanušovice	11	7	0	4	42:23	20	
6.	Sokol Hradištko	11	7	0	4	17:14	19	
7.	Sokol Jeseník	11	5	0	6	27:19	18	
8.	SK Petrov-Sobotka	11	5	0	5	20:24	18	
9.	TJ Líbeň "B"	11	4	0	7	20:37	12	
10.	Sokol Brničky	11	5	0	6	20:38	10	
11.	FC Rosava	11	1	0	10	15:48	4	
12.	Sokol Mlýnský	11	0	0	11	13:54	2	

Šumperk › 2024 C1A - OP dorost

Aktuální informace		Rozpis zápasů a výsledky		Obsazení rozhodčích a delegáty		Kluby	Statistiky	Tabulky
Celkem								
#	Klub	Z	V	R	P	SKóre	B	
1.	FK Mlýnský Mlýn	7	7	0	0	33:4	21	
2.	TJ Líbeň	7	5	0	1	16:10	17	
3.	Sokol Vlnky	9	5	0	4	34:21	16	
4.	Sokol Hradištko	6	5	0	5	18:21	14	
5.	Sokol Ruckov	6	5	0	5	16:14	13	
6.	Sokol Břity	6	5	0	5	20:9	12	
7.	FK Hanušovice	7	4	0	2	33:7	10	
8.	Dynamo Javorník	6	2	0	4	22:19	8	
9.	Sokol Lešnice	9	1	0	8	11:75	3	
10.	SK Bludov	7	0	0	7	5:34	0	

Šumperk › 2024 E1B - OP starší žáci

Aktuální informace		Rozpis zápasů a výsledky		Obsazení rozhodčích a delegáty		Kluby	Statistiky	Tabulky
Celkem								
#	Klub	Z	V	R	P	SKóre	B	
1.	TJ Líbeň	8	7	0	1	40:4	21	
2.	Sokol Břity	8	6	0	2	30:10	18	
3.	FK Borohovec	8	5	0	3	24:12	15	
4.	Sokol Vlnky	8	5	0	3	22:14	15	
5.	SK Lešice	8	3	0	5	15:16	10	
6.	Sokol Lešnice	8	4	0	4	10:17	10	
7.	Sokol Velká Lososy	7	3	0	4	15:29	9	
8.	FC Dubčice	7	3	0	5	8:25	8	
9.	TJ Pustřetov	8	0	0	8	5:40	1	

Šumperk › 2024 F1C - OP mladší žáci, sk. C

Aktuální informace		Rozpis zápasů a výsledky		Obsazení rozhodčích a delegáty		Kluby	Statistiky	Tabulky
Celkem								
#	Klub	Z	V	R	P	SKóre	B	
1.	TJ Pustřetov	10	10	0	0	81:10	30	
2.	Sokol Břity	10	7	1	2	66:21	22	
3.	SK Zvole	10	5	0	5	29:28	15	
4.	Tatran Moravčany	10	4	1	5	34:54	13	
5.	Sokol Lešnice	10	5	0	7	28:49	9	
6.	TJ Maletín	10	0	0	10	9:09	0	



VODÁCKÝ ODDÍL

Rok 2024 se již chýlí ke konci a čekají nás krásné svátky vánoční, Silvestr a Nový rok. Řeky jsou už „zamknuté“, tudíž dle vodáckého práva se na ně momentálně můžeme koukat pouze ze břehu a netrpělivě čekat na jarní měsíce, kdy zase budeme moci ponořit naše plavidla do jejich peřejí. Tento rok opět utekl neuvěřitelným způsobem a je čas bilancovat.

Mnoho se toho stalo, ať už dobrého nebo méně dobrého. Věřím, že jste všichni letos prožili spoustu krásných zážitků a hezkých chvil. Doufám, že i náš oddíl k tomuto alespoň trochu přispěl a že vy, co jste se zúčastnili některé z našich akcí, jste byli spokojeni. Co se týká nás vodáků, zažili jsme toho hodně. Možností pro vyžití, zejména v souladu s přírodou, jsme pro naše členy nabídli dostatek. Začínaje „grilovačkou“, jarním splouváním řek, splutím s vámi lesnickými občany, týdenní vodou a táborákem konče. Ze všech těchto akcí nám zbydou nějaké pěkné vzpomínky. Například táboření na břehu šumící řeky za teplé letní noci, praskání dřeva v táborovém ohni za zvuku kytary a zpěvu, odraz slunečních paprsků od hladiny řeky a jiné takovéto maličkosti se asi neomrzí nikdy. Ale hlavně je to příjemně strávený čas se skvělou partou lidí a kamarádů, což je gró všeho.

Teď už můžeme pomaličku přemýšlet o plánech pro příští rok, který už je nezvratně za rohem. Nějaké myšlenky už se nám honí hlavami. Uvidíme, co z toho vznikne.

Jménem oddílu vodáků děkujeme všem občanům a dalším, kteří nás podporují v naší činnosti, obci za finanční podporu, dále všem členům i nečlenům, kteří nám jakýmkoliv způsobem pomáhají. Velice si ceníme každé pomoci, díky které se nám rozšiřují možnosti pro lepší fungování oddílu. Ještě jednou děkujeme a věříme v další vodácká léta.

Všem občanům naší obce přejeme klidné a pohodové prožití svátků vánočních, mnoho úspěchů, a hlavně pevné zdraví do nového roku 2025.

Jelikož je to poslední letošní vydání Zpravodaje, přichází chvíle pro naši novou rubriku archivních fotek, které zachycují začátky



našeho oddílu. Níže přidávám druhý příspěvek. Myslím, že se mnozí na snímku poznáte nebo alespoň vaše příbuzné a známé.

Za TJ Sokol Lesnice – oddíl vodáků,



Pavel Knobloch

Badmintonový oddíl

Rádi bychom Vás pozvali na **1. ročník Lesnického krosu**. Jedná se o běžecký závod, který je součástí běžeckého seriálu Chlapák. **Závod se koná ve středu 11. června 2025 v 17:00, prezentace končí cca 20 minut před startem.** Sraz u kulturního domu. Trasa bude upřesněna, pro více informací sledujte www.chlapak.cz. Součástí závodu bude i závod pro děti od 6 do 15 let.

*Mira a Terka Brücknerovi s pomocí
Badmintonového oddílu Lesnice
- Juraj Chovanec*

Hasiči Lesnice

Rok 2024 byl rok plný výzev. Všichni jsme měli příležitost zhodnotit dosažených úspěchů a výzev, kterým jsme letos čelili. A to nejen ohledně hasičiny, ale i v soukromém životě. V dnešní hektické době, je těžké se zastavit a uvědomit si, co vlastně máme, protože to bereme jako samozřejmost. Všichni ale takové štěstí neměli. A proto bychom se měli zastavit, a začít si víc vážit všeho kolem sebe. Takže Vám do nového roku přejeme vykročení tou „správnou nohou.“



S Novým rokem je čas na reflexi a uznání úsilí všem členům, za jejich aktivní pomoc na našich akcích, ale i na těch, na kterých pomáháme.

Všem naším občanům děkujeme za vaši přízeň, a budeme se těšit na vaši návštěvu na akcích, které pro vás připravujeme. Jako první vás zveme na Novoroční výstup na Trlinu. Není nic lepšího než se v tom novém roce trochu protáhnout a nadýchat čerstvého vzduchu. K tomu si dát s přáteli třeba i svařáček:)

V ROCE 2025 PRO VÁS CHYSTÁME:

1. 1. Novoroční výstup na Trlinu
8. 2. Tradiční hasičský ples
27. 4. Čarodějnický rej
23. 8. Letní soutěž

*Za lesnické hasiče,
Pavčina Johnová*

Skautské středisko Blesk Lesnice

BOJ O VELKÉHO VONTA

Je sobotní podvečer, 9. listopadu. Do Lesnice přikryté mlhou míří nejen místní „Vontové“, ale také z Postřelkova, Hoštejna, Zábřehu a samozřejmě Dlouhomilova. Asi stovka dětí, od prvňáčků až po dospělé ženy a muže, se utkali v nelítostném souboji dvou zneprátelelých příznivců Losny a Mažňáka o vládu nad Stínadly. Kdo bude Velkým Vontem – Losna nebo Mažňák? Boj byl nelítostný, probíhaly souboje o životy mezi jednotlivými členy nebo skupinami zneprátelelých part, ale také bylo nutné na třech stanovištích prokázat zručnost, logické myšlení a dobrou paměť. Z vítězství se nakonec radoval Losna a odstupující Velký Vont mu předal ježka v kleci. Děkujeme všem ochotným pomocníkům, kteří nám pomohli zorganizovat tuto oblíbenou akci.





15.-17.LISTOPADU ODÍLOVÁ VÝPRAVA R+R DO PRAHY

Zkratka **R+R** znamená **roveři a rangers**, což je věková kategorie chlapců a děvčat ve věku od 15 do 26. let. Lesničtí R+R podnikli v rámci své oddílové činnosti výpravu do Prahy. Mimo jiné aktivity navštívili Neviditelnou výstavu, jejímž smyslem je přiblížit lidem svět nevidomých.

Výstava je rozvržena do dvou částí. V **zatemněné části** si vyzkoušíte, jaké nástrahy na nevidomé čekají každý den. Jak se orientují například v rušném městě, ale i v přírodě, nebo třeba na koncertě. Jaké to je, když si musíte uvařit oběd, aniž byste na něj viděli. Vaše kroky tmou provádí zkušení nevidomí průvodci, kteří jsou připraveni odpovědět na všechny otázky. V druhé, takzvané **viditelné části**, se pak můžete seznámit s různými pomůckami, jež ulehčují nevidomým lidem život.

Říkáte si, co vám taková výstava může dát? Jednak poznáte svět nevidomých, který se dost dobře nedá popsat slovy. Dá se jen zažít. A navíc pobyt v temnotě prozradí mnohdy na člověka víc, než by čekal. Další kroky lesnické minivýpravy vedli na vyšehradský hřbitov k hrobu zakladatele skautingu **A. B. Svojsíka**. V neděli 17. listopadu mohli naši R+R prožívat pocity stávkujících studentů, když navštívili Národní třídu, kde se začínal v roce 1989 hroutit totalitní komunistický režim.

POZVÁNKY

23. prosince – Živý Betlém, rozdávání Betlémského světla

Na tuto naši tradiční akci vás srdečně zvou, v předvečer Vánoc můžete shlédnout vánoční příběh v podání našich dětí. Domů si můžete odnést betlémaké světlo a také budeme vděčni za příspěvek na dvojčátka – Julinku a Jolanku, s jejichž životním příběhem Vás ještě seznámíme.

8. ledna - divadelní představení pohádky pro děti i dospělé **O NEJKRÁSNĚJŠÍ PRINCEZNĚ.**

15. února – Dětský maškarní karneval

BETLÉMSKÉ SVĚTLO

Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Betlémě v centrální části Palestiny, představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. Rozvoz světla zajišťují skauti a skautky z celého světa.

Do České republiky ho od roku 1990 z Rakouska dovážejí brněnští skauti.

Sdílení světla od člověka k člověku symbolizuje skutečnou sílu komunity a připomíná, že bohatství života spočívá v naší schopnosti dávat a být pro druhé. Tímto způsobem se Betlémské světlo stává důvodem setkávání, ale i výzvou ke sdílení lásky, míru a solidarity – hodnot, které obohacují jednotlivce i celou společnost.

HISTORIE

Město Betlém (zvaný Efratský, Efrata) v Palestině, hebrejsky Bet-lechem = Dům chleba, arabsky Bajt-aj-lahem, má 25.000 obyvatel a je významným poutním místem křesťanů. Betlém leží 5 km od jižního okraje Jeruzaléma. Od roku 1995 je Betlém palestinským městem. Zde stojí chrám Narození Páně. V oltáři Narození Krista je na zemi stříbrná čtrnácticípá hvězda s nápisem: HIC DE VIRGINE MARIA JESUS CHRISTUS NATUS EST (Zde z Panny Marie Ježíš Kristus naroden je). Hvězda označuje místo, kde se narodil Ježíš Kristus. Na tomto místě hoří lampa, od které se zapaluje Betlémské světlo. Tento symbol pokoje a míru spojuje lidi v celém

světě. Světlo roznáší skautky a skauti v duchu skautského zákona jako vánoční pozdrav.

K zapálení betlémského světla jako „Friedenslichtkind“ (dítě k zapálení světla míru) je každoročně vybrán chlapec nebo dívka, kteří jsou postiženi nebo se vyznamenali v sociální oblasti (pomoc postiženým, opuštěným nebo starým lidem).

Podle legendy z Florencie přinesli poprvé Betlémské světlo dvanáctiletí chlapci z Florencie, kteří se dali najmout v 11. století na křížovou výpravu do Palestiny. Jeden z mladíků slíbil, že když se vrátí domů, přinese do rodného města plamínek z místa Ježíšova narození v Betlémě. Po třech letech, krátce před Vánocemi, dorazili do Florencie otrhaní a zubožení mladíci. Jeden z nich nesl lampu se zapálenou svící a splnil svůj slib. Florentinové v nich poznali své syny. Všichni mladí muži odpřisáhli, že plamínek je skutečně z Betléma.

Závěrem bych chtěl poděkovat pracovníkům Obecního úřadu, v čele s panem starostou, za pomoc a podporu naší činnosti, děkuji také všem, kdo nám jakkoliv pomáhali a přeji jménem lesnických skautek a skautů všem našim spoluobčanům radostné vánoční svátky, dětem bohatého Ježíška a do nového roku 2025 hodně zdraví, štěstí a pokoje.

Miloslav Bartoš,
vedoucí střediska Blesk Lesnice

Zprávy ze školy

PODZIMNÍ ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Tradičně s Vámi sdílíme předvánoční dění. Každý rok se divíme, jak ten čas strašně letí, my jsem se sotva rozkoukali a vzpamatovali z mnoha událostí od začátku školního roku a je tu prosinec. Ve škole se toho skutečně mnoho událo. Jak jsem psala již minule, nový školní rok byl pro nás velmi nevšední, učili jsme se ve skautské klubovně, přecházeli jsme do školy na obědy, bylo to velmi náročné období jak pro žáky, tak pro učitele. Přesto jsme vyhodnotili, že skautská klubovna byla vhodně zvolený místem pro toto přechodné období. Ještě jednou veřejně děkuji celému skautskému týmu za poskytnutí jejich zázemí. Od poloviny listopadu jsme už



přestěhovaní v naší krásné, moderní, nově zrekonstruované budově a je nám tu velice dobře. Užíváme si čisté prostory, nový nábytek z masivu, tabule s velkými monitory, fungující wifi, internet, notebooky... a mnoho dalšího. Naše škola je skutečně krásná. Velké poděkování patří panu starostovi Ing. Jiřímu Chlebníčkoví, který s námi společně do této velké grantové akce šel, sehnal další finance a podílel se na realizaci. Navíc zařídil i výměnu plynových kotlů, a nově se dokončuje i fotovoltaika. Závěrečné práce, dokončení sklepní učebny, nová fasáda a zřízení přístřešku na kola budou dokončeny na jaře. Čeká nás ještě kus práce, ale konec už je skutečně v dohledu. Školní interiér ještě nemáme úplně doladěný, na design chodby jsme poprosili o pomoc odborníky. Nechceme nic uspěchat, abychom čistý design zachovali. Přijďte se k nám podívat.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ **ve středu 18. 12. 2024**, který bude probíhat **od 8 do 15 hodin**. Přijďte na vánoční punč, čaj, kávu. Děti Vás po škole provedou, můžete být součástí běžného školního dne.

A protože jsme ve škole měli starosti s úklidem po rekonstrukci, s vybalováním nespočetných krabic, zabydlováním apod., je tento náš příspěvek hlavně z mateřské školy. My ze školy budeme sdílet zase příště. 😊

Marie Eff. Rychlá

Co se děje v naší školce?

ZPRÁVY ZE TŘÍDY BERUŠEK

Děti přišly po prázdninovém odpočinku plné sil, zážitků z dovolených, výletů a radostí s rodiči. Začátek školního roku jsme zahájili v hojném počtu. Do naší třídy nastoupilo spoustu nových malých berušek. Měsíc září byl spíše adaptační pro tyto děti. Postupně si zvykaly na nové prostředí, režim v MŠ, základy stolování, sebeobsluhy, odloučení od maminek a tatínek. S adaptací nám pomáhala dobrá spolupráce s rodiči a děti, které již školku navštěvují delší dobu. Postupem času se slzičky měnily v úsměvy.

Děti si užívaly podzimní slunečné a teplé počasí. Snažili jsme se některé aktivity přenášet ven, a tak jsme trávili hodně času na zahradě, v lese nebo na hřišti u kulturního domu, kde jsme si udělali i piknik. Delší procházky zvládaly

i menší děti bez problému. Naplánovali jsme si různé programy do MŠ, divadelní představení, projekty (Uklidme Česko). Nyní se připravujeme na vánoční besídku a na příchod Ježíška.

Už teď se těšíme, co všechno společně zažijeme a vymyslíme. Za třídu Berušek: Kristýna Malá, Petra Šestáková

Napsala: Kristýna Malá



ZPRÁVY ZE TŘÍDY SLUNÍČEK

Stimulační program pro děti – MAXÍK

Ve třídě Sluníček od listopadu se staršími dětmi pracujeme s programem Maxík. Děti pracují v pětičlenných skupinách. Program je prováděn denně po dobu 10-20 minut. Děti kreslí fixy se zásuvným hrotem, aby odlehčily ruku, podle pevně stanovených pravidel.

Představení Maxíka:

Maxík je stimulační program, který je vhodný pro předškoláky, děti s odloženou školní docházkou a děti s potížemi v učení v 1. a 2. roč-

níku základní školy. Program je zaměřen na nácvik nových pohybových stereotypů, grafomotorických a komunikačních dovedností, posilování zrakového, sluchového a prostorového vnímání.

Program se skládá z 15 lekcí, které jsou zaměřeny na:

Nácvik nových pohybových stereotypů. Rozvoj komunikačních dovedností. Grafomotorické dovednosti: kvalitní pohyblivost všech kloubů, které jsou potřebné k nácviku psaní, správné sezení a úchop psacího náčiní. Posilování funkcí v těchto oblastech: zraková a sluchová oblast, oblast prostorové orientace, oblast intermodality – schopnost přepínat mezi různými způsoby (módy) smyslového vnímání (vytváření spojení mezi zrakovými, sluchovými a prostorovými podněty). Oblast seriality – potíže se ve škole projevují problémy se správným pořadím písmen ve slově a slov ve větě, při čtení i psaní, pořadí číslic v početních úkolech.

Koncentrace pozornosti: zaměření, udržení a usměrňování pozornosti a soustředění se na zadaný úkol.

Děti ze třídy Sluníček jsou velmi šikovní. Každou lekci si zhodnotí do svého deníčku a nalepí si nálepkou se smajlíkem. Už teď se společně těšíme, jaké zajímavé úkoly si pro nás Maxík připravil.

Metoda NTC Learning

S touto metodou pracujeme v MŠ již druhý rokem. Její využívání se nám v minulém školním roce velmi osvědčilo jak v přípravě dětí na školu, tak i v jejich zvýšeném zájmu o vzdělávání. Metoda podporuje rozvoj kognitivních funkcí, logického myšlení a schopností dětí vytvářet asociace prostřednictvím her, abstraktních symbolů, pohybových aktivit atd. Děti nejen získávají znalosti, ale rozvíjí se jejich logické uvažování, paměť i prostorová orientace.

Při činnostech s abstraktními symboly jsme v letošním roce začali s názvy obcí Lesnice a Leština. Děti skládaly názvy těchto obcí z písmenek a takto jsme postupovali i v dalších tématech, kdy jsme zařazovali nová slova – části těla, města ČR, řeky, pohoří a hory. S těmito činnostmi souvisí práce s mapou, na které děti ukazují polohu jednotlivých míst. Současně jsme procvičovali i názvy značek aut, které děti poznávaly podle loga. Činnosti probíhaly hra-

vou formou např. pomocí paměťových a pohybových her, opakovaného poslechu písničky Auta, výtvarných činností, hádanek, hry pexeso se značkami aut. Děti s radostí a bez vybízení pojmenovávaly auta při vycházce a zjišťovaly, jaké značky aut se nacházejí v jejich rodině a blízkém okolí.

Metodu NTC ve 2. pololetí uplatníme i v tématu Česká republika a okolní státy. Děti se naučí na mapě ukazovat jednotlivé státy sousedící s ČR, seznámí se s jejich státními vlajkami a hlavními městy. Mezi činnostmi s vlajkami států bude patřit jejich pojmenování, popis bez vizuální podpory a přiřazení k jednotlivým státům na mapě. Jako abstraktní symboly, které budeme poznávat a skládat z písmenek nám budou sloužit názvy jednotlivých států. V dalších tématech psané názvy dnů v týdnu, ročních období, vlastních jmen, dopravních prostředků atd. Mentální schopnosti dětí budeme rozvíjet i při zadávání hádankových příběhů z knihy NTC systém učení.

S metodu NTC jsme pracovali a budeme pracovat i při pohybových činnostech v prostorách MŠ a venku. Jedná se o činnosti s míčem zaměřené na akomodaci oka – házení, chytání, kutálení, rovnovážná cvičení – chůze po lavičce, venku chůze po přírodních překážkách, každodenní cvičení na propojení obou mozkových hemisfér při rotačním cviku – otáčení okolo vlastní osy po dobu 10 sekund každý den na jinou stranu. Ke vzdělávání dětí touto metodou využíváme mnoha vlastnoručně vyrobených pomůcek.

Metoda NTC má velký význam pro rozvoj všestranného potenciálu všech dětí. Ve 2. pololetí máme v plánu seznámit s ní formou praktické ukázky i jejich rodiče, kteří přínos této metody v naší MŠ určitě ocení. Za třídu Sluníček: Ivana Pumprlová Gálíková, Bc. Veronika Laichmanová

Vypracovala: Ivana Pumprlová Gálíková





SPOLEČNÉ AKCE:

Dopravní hřiště

V říjnu jsme společně škola i školka vyrazili na dopravní hřiště do Mohelnice. Školáci si procvičili dopravní značky a různé situace. Projeli se na kolách i koloběžkách. Školka se zase projela na elektrických motorkách a v elektrických autíčkách. Počasí jsme měli naštěstí krásné a už teď se těšíme, až spolu na jaře zase pojedeme.



Ptáčci z krmítka

Dne 16. října 2024 nás v mateřské škole navštívil pan Miroslav Šváb, z Rapotína ze spolku Nemeleme.

Pro děti si připravil poutavou přednášku o ptáčích, během níž se dozvěděly mnoho zajímavostí o jejich životě. Součástí programu bylo představení různých druhů ptáků, přičemž děti mohly vidět plyšové modely ptáků, které věrně napodobovaly jejich skutečnou podobu.

Přednáška byla interaktivní – děti poslouchaly nahrávky ptačího zpěvu a snažily se uhádnout, o který druh ptáka se jedná. Bylo jim také vysvětleno, kteří ptáci jsou stěhovaví a proč se vydávají na dlouhé cesty. Velkým zážitkem pro děti bylo i prohlížení pravého ptačího peří, které si mohly osahat.

Celý program byl velmi poučný, ale zároveň přizpůsobený věku dětí, takže byl zábavný i pro ty nejmenší.

Napsala: Iva Moravcová



Vila Doris – Aby ježkům bylo dobře

V pondělí 18. listopadu nás v mateřské škole navštívili zástupci střediska volného času Vila Doris s ekologickým programem nazvaným „Aby ježkům bylo dobře...“. Lektorky si s dětmi zpívaly, tvořily ježečky a společně si povídaly o tom, jak vypadá podzimní příroda a jak jí můžeme pomoci s přípravou na zimu.

Děti se během programu dozvěděly, jak založit kompost, jak se o něho správně starat a k čemu je vlastně užitečný.

Program byl nejen poučný, ale také plný zábavy a tvořivosti. V zimě a na jaře nás čekají další programy a my už se teď moc těšíme na nové informace a poznatky.

Ve školce straší

Halloween ve školce je každoročně velmi očekávanou událostí, která přináší nejen zábavu, ale také spoustu příležitostí ke tvoření, objevování a společnému prožití nezapomenutelných okamžiků. Den, kdy se slaví Halloween, začíná už od rána slavnostním ruchem. Děti postupně přicházejí do školky, každé z nich pyšně oblečené do kostýmu. Program dne je pečlivě naplánovaný a plný aktivit, které dětem umožní prožít Halloween naplno. Velkou součástí dne je i společné občerstvení, na kterém si rodiče

dávají opravdu záležet, aby pokrmy nejen dobře chutnaly, ale zároveň lahodily oku a zapadaly do strašidelné atmosféry. Halloween ve školce není jen o strašidelných kostýmech a cukrovíčkách, ale hlavně o společně stráveném čase, radosti a emocích, které děti prožívají. Je to den, na který se těší dlouho dopředu 😊



Divadelní představení

V úterý 19. listopadu se děti z mateřské školy chystaly na dlouho očekávaný výlet. Tento den byl pro ně speciální, protože se společně vydaly do Zábřehu, kde je čekalo kulturní obhacení v podobě divadelního představení. Cílem cesty bylo kino Retro, kde bylo tentokrát na programu představení o Budulínkovi, které děti velmi těšilo, protože pohádku o tomto malém chlapci s lišáckým příběhem dobře znaly. Už od rána panoval v MŠ čilý ruch, děti přicházely do školky s nadšením a úsměvy na tvářích, každé s pečlivě připraveným batůžkem, v němž měla většina z nich malou svačinku, pití a někdy i oblíbenou hračku, bez které si neuměly představit žádnou cestu. Cesta autobusem byla pro mnohé z nich zážitkem sama o sobě, děti se dívaly z oken na ubíhající krajinu a sdělovaly si dojmy ze známých míst, které míjely.

Představení o Budulínkovi bylo plné hudby, barev a humorných scén, které děti rozesmály. Děti s nadšením sledovaly, jak Budulínek neposlechl babičku a dědečka a jak otevřel lišce, která jej pak odnesla do svého doupěte. Když představení skončilo, děti odměnily herce bouřlivým potleskem. Bylo vidět, že si divadlo naplno užily. Cesta zpět do MŠ byla stejně radostná jako samotný výlet. Děti hlasitě vyprávěly, co je na představení nejvíce zaujalo. Nakonec, když se děti vrátily zpět do školky, ještě dlouho sdělovaly své dojmy rodičům a všem kolem sebe. Na nějaké divadelní představení se určitě pojedeme podívat v druhé polovině školního roku.

Napsala: Petra Šestáková



JÓGA PRO DOSPĚLÉ OPĚT U NÁS VE ŠKOLE

Od poloviny měsíce ledna plánujeme po rekonstrukci otevřít tradiční pravidelné cvičení jógy. Pokud si chcete užít pohodu, lehce si protáhnout tělo, zkrátka udělat něco pro sebe, jste srdečně zváni. Lekce budou probíhat každé úterý ve školní tělocvičně a jsou určeny hlavně pro začátečníky. Jógu povede Marie Eff. Rychlá. Poprvé 14. ledna 2025 od 18–19 hod., přijďte se protáhnout. (Cena 50,- Kč/lekcí, s sebou karimatku a deku, příjemné oblečení na cvičení.) Nahlásit se můžete na tel. číslo 607 036 511, kde Vám můžu zodpovědět i vaše otázky.



Závěrem

Společně s Vámi jsme se potkali na Rozsvěcení vánočního stromu v Lesnici. Děti ze školky, školy i paní učitelky Vám formou písniček přáli krásné Vánoce. Jedna z písniček byla od Vaša Patejdl: „Zpívejte, zpívejte, andělé, po roce, do lidských obydlí přišly zas Vánoce. Svátky, co zastaví boje i nemoce, zpívejte, přátelé, jsou tady Vánoce.“



Za celou organizaci Vám přeji příjemně strávený adventní čas i nadcházející nejkrásnější svátky roku, Vánoce. Přeji Vám, ať je strávíte v klidu, pohodě, v okruhu svých blízkých.

Do nového roku nám všem přeji hlavně pevné zdraví a mír nejen v duši, ale i kolem nás.

Marie Effenberger Rychlá, ředitelka školy



Vánoční trhy

První adventní víkend v naší obci neodmyslitelně patří k rozsvěcení vánočního stroměčku na návsi a také ke krásnému, punčem provoněného sousedského setkání.

Dobrou a vánoční náladu nám již tradičně navodilo krásné vystoupení dětí ze školky a školy. Nově i s křtem jejich prvního školního kalendáře.

Letos nás ale také navštívila nebeská a pekelná družina se svatým Mikulášem v čele. Mikuláš a andělé rozdávali všem dětem voňavé vánočkové čerty, které nám napekly nebeské pekařky, za což jim ze srdce děkuji. Děti z nich měly velkou radost.

Toto kouzelné setkání bylo pro spoustu dětí příležitostí pro odeslání dopisu pro Ježíška. Sv. Mikuláš přislíbil předání této důležité pošty do těch nejpovolanějších rukou. Doufejme, že nás sv. Mikuláš navštíví i příští rok.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci této akce. Bez ochoty vás všech bychom to nedokázali. Děkuji!

Těším se na setkání s vámi třeba na zpívání u stroměčku, či na našem krásném obecním plese.

Přeji vám krásné a klidné prožití vánočních svátků, a do nového roku zdraví.

*Eva Poislová
kulturní komise*



Jubilanti

01.01.2025 – 31.03.2025

85 let

leden

p. Hrubá Ludmila

80 let

březen

p. Šindler Jiří

75 let

leden

p. Minář Josef

leden

p. Čechová Drahomíra

70 let

únor

p. Macková Marie

březen

p. Skopalová Anna



V měsíci únoru oslaví své 97. narozeniny nejstarší občanka paní Vepřková Miroslava.

Jubilantům srdečně blahopřejeme!



Vítání občánků

Slavnostní přivítání nových občánků se uskutečnilo v neděli 10.11.2024 v budově Obecního úřadu Lesnice.

Tomáš Plhák

leden 2024

Jan Knobloch

březen 2024

Jan Heřmánek

březen 2024

Jakub Habich

červen 2024

Adriana Burešová

červenec 2024

Dorota Süčová

srpen 2024

Opustili nás

Dovolte, abychom zavzpomínali a s poděkováním za vše, co ve svém životě pro naši obec a své blízké udělali, se rozloučili s našimi spoluobčany, kteří nás v roce 2024 opustili.

Jaroslav Sural

leden 2024

Anna Němcová

únor 2024

Milan Weinlich

červen 2024

Petr Knobloch

červenec 2024

Marta Ospálková

srpen 2024

Jiří Stuchlý

září 2024



Poděkování od občanů

Pan Jiří Sitta by rád touto cestou poděkoval lesnickému občanu panu Nezvalovi, který 29.11.2024 pomohl jeho mamince při zdravotním kolapsu, který ji zastihl na zahradě a zůstala tam bezvládně ležet. Velké díky za její záchranu.

INFORMACE PRO OBČANY

POPLATKY NA ROK 2024 A 2025

Typ poplatku	Rok	Částka		Splatnost
Vodné 2. pol. 2024	2024	53,- Kč	m ³	dle faktury
Vodné 1. pol. 2025	2025	53,- Kč	m ³	dle faktury
Vodoměr	2025	60,- Kč	½ roku	zahrnuto ve faktuře
Poplatek za psa	2025	150,- Kč	rok	30.04.2025
TDO – občané	2025	690,- Kč	rok	30.06.2025
TDO – podnikatelé	2025	220,- Kč	popelnice	30.06.2025

Způsob platby:

- na účet č. 321 791 9329/0800, VS: číslo domu
- hotově na pokladně OÚ Lesnice

STOČNÉ

Typ poplatku	Rok	Částka		Splatnost
Stočné	2024	1.820,- Kč	občan/rok	30.06.2024 (<i>min. polovina poplatku</i>), do 30.11.2024 celý poplatek
Stočné	2025	1.995,- Kč	občan/rok	do 30.06.2025 celý poplatek

Způsob platby:

- na účet Svazku obcí Povodí Loučky č. 198 944 532/0300, VS: na žádost sdělí OÚ Lesnice (přidělený VS se v dalších letech nemění)
- hotově na pokladně OÚ Lesnice

Obecní úřad bude od 23.12.2024 – 05.01.2025 uzavřen.

SBĚRNÉ MÍSTO ODPADŮ

Období	Provozní doba
01.04 – 30.10	Pondělí, středa: 13:00 – 17:00 hod Sobota: 07:00 – 11:00 hod
01.11 – 31.03	Sobota: 07:00 – 11:00 hod

PROVOZ SBĚRNÉHO MÍSTA ODPADŮ V LESNICI

Sobota 21.12.2024 - ZAVŘENO
Sobota 28.12.2024 – OTEVŘENO
(7:00 – 11:00)

TERMÍNY SVOZŮ TDO A PLASTŮ PRO ROK 2025

PLASTY	TDO
Pátek	Čtvrtek
27.12.2024	02.01.2025
17.01.2025	23.01.2025
07.02.2025	13.02.2025
28.02.2025	06.03.2025
21.03.2025	27.03.2025
11.04.2025	17.04.2025
02.05.2025	08.05.2025
23.05.2025	29.05.2025
13.06.2025	19.06.2025
04.07.2025	10.07.2025
25.07.2025	31.07.2025
15.08.2025	21.08.2025
05.09.2025	11.09.2025
26.09.2025	02.10.2025
17.10.2025	23.10.2025
07.11.2025	13.11.2025
28.11.2025	04.12.2025
19.12.2025	25.12.2025

Obecní ples

Obec Lesnice plánuje uspořádání již tradičního obecního plesu v kulturním domě, a to v sobotu **dne 25.01.2025**. K tanci a poslechu bude hrát hudební skupina Hurikán.

Upozornění

V zimních měsících probíhá údržba místních komunikací a chodníků. Z tohoto důvodu apelujeme a současně upozorňujeme občany, aby neparkovali svá auta na obecních komunikacích, kde je potřeba odhrnovat sníh a případně i solit. Děkujeme

Od ledna budeme třídít kovové obaly do žlutého kontejneru. Všechny, ne jen plechovky

Od ledna 2024 bude možné kovové obaly odkládat do všech žlutých kontejnerů, kterých je více než 180 000 v celém Česku, a také do malých žlutých popelnic u rodinných domů v rámci "door to door" systémů. Tento krok výrazně zvyšuje počet dostupných sběrných nádob na kovové obaly, který se tímto opatřením zvýší na téměř 500 000, což je několikanásobně více než doposud.

Již nyní dokáže stávající systém třídění odpadu v České republice zajistit recyklaci 67 % všech kovových obalů, přičemž u ocelových obalů je toto číslo ještě vyšší a dosahuje 85 %. Významné je také to, že celých 99 % vytríděných kovových obalů je předáváno k recyklaci. Tento efektivní systém třídění je jak ekonomicky, tak ekologicky výhodný. Nové opatření jde vstříc potřebám občanů a dělá třídění kovových obalů zase o něco jednodušší a komfortnější.

USNADNĚNÍ TŘÍDĚNÍ A SBĚRU

Pokud nemáte v blízkosti šedou sběrnou nádobu, od ledna budete moci všechny kovové obaly třídít také do žlutých nádob. Tyto nádoby se nacházejí nejen na veřejných prostranstvích, ale i v rámci tzv. "door to door" systémů, které využívají malých žlutých popelnic u rodinných domů. Kovové obaly je možné předávat také do obecních sběrných dvorů nebo do sběrů odpadů, kde vám navíc bude vyplacena odměna. Další možností je využít mobilní svoz odpadu, který organizují jednotlivé obce.

Tento krok podporují zejména obce a města, které si kladou za cíl usnadnit občanům třídění odpadu a zároveň plnit legislativní cíle stanovené zákonem. Čím více lidé v obci třídí, tím by měla mít obec levnější nakládání se zbytkovým směsným odpadem, což je výhodné jak pro obce, tak pro občany. Dohoda mezi obcemi, profesními svazy a svozovými a třídícími firmami míří k dalšímu zvýšení efektivity a komplexnosti třídícího systému, který je v České republice zavedený a kterého si cení i mnoho dalších států Evropské unie.

VŠECHNY KOVOVÉ OBALY, NIKOLI JEN PLECHOVKY

Novému počtu sběrných nádob, kam bude možné kovy odložit a který se od ledna zásadně navýší, nebude moci zvažovaný zálohový systém na PET lahve a plechovky, s pouhými 11 000 sběrnými místy v obchodech, nikdy konkurovat. Velký počet nádob, kam bude nově možné kovové obaly odložit, je totiž již přímo u rodinných domů občanů, což zajišťuje maximální komfort a dostupnost. Další podstatnou výhodou stávajícího systému a jeho intenzifikace je skutečnost, že rozšíření možnosti třídění se týká všech kovových obalů, nikoli například jen nyní často zmiňovaných nápojových plechovek.

DALŠÍ DŮVOD PRO ZBYTEČNOST POVINNÉHO ZÁLOHOVÁNÍ

K většině statutárních měst, které povinné zálohování PET lahví a plechovek již jednoznačně odmítly, se aktuálně dne 2.12.2024 vyjádřila v rámci interpelace také paní primátorka města Brna, Markéta Vanková (ODS). Ve svém písemném prohlášení uvedla řadu důvodů, pro které město Brno nesouhlasí se zavedením povinného zálohování PET lahví a plechovek, jak jej navrhuje ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL). Paní primátorka ve stanovisku mimo jiné uvádí, že zálohování by jednoznačně ekonomicky poškodilo provedené komunální investice, stejně jako dosavadní efektivní systém nakládání s odpady. Nyní je otázka, zda

se poslanci ve sněmovně při hlasování ohledně Hladíkovy novely přikloní spíše k zájmům a vyjádřeným stanoviskům většiny měst a obcí, Hospodářské komory, Asociace krajů, KZPS ČR a řady dalších organizací, nebo k projeveným zájmům výrobců nápojů a výrobců zálohovacích automatů.

SBĚR KOVOVÝCH ODPADŮ BUDE RAZANTNĚ NAVÝŠEN

Pokud někdo s cílem prosazení povinného zálohování záměrně argumentuje nízkou měrou sběru nápojových plechovek, odpověď je jednoduchá. Aktuálně, ani historicky, neexistovaly a neexistují žádné platné legislativní cíle pro nápojové kovové obaly. Ty se proto ani samostatně nevykazovaly a nevykazují. Nikdo to nikdy nepotřeboval a systému nezadal. Vynakládání prostředků na imaginární cíl by si autorizovaná obalová společnost (Ekokom a.s.) nemohla dovolit, pokud by chtěla fungovat efektivně. Pokud někdo k nápojovým plechovkám prezentuje za ČR konkrétní čísla, jsou to čísla smyšlená, nikoli změřená a systémem oficiálně vykázaná.

Zainteresované svazy, obce, města a profesní organizace tímto novým opatřením zároveň děkují lidem, že velmi dobře třídí odpady už řadu let, a to v efektivním dobrovolném systému. Lidé, děláte to skvěle, třídění odpadů má smysl. Společně dáváme odpadům nový život. Česká republika doposud vždy kvalitně splnila své cíle k obalovým odpadům a splní i ty budoucí.



Zdroj: <https://www.komunalniekologie.cz/info/od-ledna-budeme-tridit-kovove-obaly-do-zluteho-kontejneru-vsechny-ne-jen-plechovky>



Vánoční desatero

Hasiči rádi, jak se vyvarovat požáru o svátcích



Svíčky nikdy nenechávejte hořet bez dozoru. Pečlivě volte místo, kam zapálenou svíčku postavíte.



S prskavkami zacházejte vždy opatrně. Jde o otevřený oheň, nepodceňujte jej.



Elektrické svíčky nakupujte a používejte vždy jen s certifikací. Vyhýbejte se použití nekvalitních výrobků.



Pokud odcházíte nebo jdete spát, hořící svíčky vždy uhaste. Pro jistotu vypněte ze zásuvky i elektrické osvětlení a nabíječky.



Dodržujte bezpečnou vzdálenost otevřeného ohně od hořlavých předmětů.



Zábavní pyrotechniku kupujte pouze certifikovanou. Skladujte ji tak, aby nemohlo dojít k její iniciaci.



Pyrotechniku odpalujte podle návodu na použití, zásadně venku na volném prostranství.



Dětem a osobám pod vlivem alkoholu nebo psychotropních látek pyrotechniku do rukou vůbec nepatří.



Nesbírejte a rozhodně se nepokoušejte znovu odpálit pyrotechniku, která již jednou selhala.



Balónky štěstí nikdy nepouštějte v obytných zónách, za větrného počasí a ani v blízkosti skladů sena, slámy, hořlavin nebo výbušnin.

Více informací najdete na www.olk.hzscr.cz



HASIČSKÝ
ZÁCHRANNÝ SBOR
OLOMOUCKÉHO
KRAJE



Krásné Vánoce
a šťastný nový
rok 2025
přejí zaměstnanci
obce Lesnice